



# Imperio

La mejor inversión que puedes hacer del dinero que te sobre, está en favorecer al humilde, su agradecimiento será la mejor compensación.

Número 2776 • ZAMORA • Miércoles 12 de Diciembre de 1945 • Precio del ejemplar 25 céntimos

## ACIA LA NORMALIZACION DEL COMERCIO DE ZAPATERIA

libertad de contratación mantenimiento del tipo máximo de 90 pesetas

Decisiones del Sindicato Nacional de la Piel

MADRID, 11.—La normalización del comercio de zapatería va a ser una realidad. Según el diario «Arriba» el Sindicato de la Piel ha dirigido un escrito a la Secretaría General del Ministerio de Industria y Comercio, en el cual se solicita de dicho organismo la desaparición de las tarjetas de calzados con el mantenimiento del tipo máximo de las noventa pesetas y la libertad de contratación entre industriales y comerciantes.—Cifra.

Deliberaciones del Sindicato de la Piel

MADRID, 11.—En el Sindicato de la Piel, se han reunido esta mañana los componentes de la producción que integran dicho organismo y que son los de Industria y Comercio, Producción y Primeras materias. Han celebrado deliberaciones previas para el estudio de diversos temas que esta tarde someterán a la Junta Nacional Sindical de la Piel. Asisten más de ciento cincuenta industriales de toda España, que representan un número crecidísimo de industrias de todas las especialidades del ramo.—

Declaraciones del presidente de las Cortes

MADRID, 11.—El presidente de las Cortes recibió a primera hora de la tarde a los periodistas y manifestó que la ponencia de presupuestos trabaja activamente para tenerlos dictaminados para el próximo plenario. Igualmente trabaja otra ponencia en distintos proyectos.—Cifra.

## El camarada Rodríguez Fernández Vila ha hecho al prelado un donativo de 60.000 pesetas

SERAN DESTINADAS A LA ADQUISICION DE UN EDIFICIO PARA LA ACCION CATOLICA

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, ha entregado en estos días pasados al excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Jaime Font Andreu, un donativo de 60.000 pesetas que serán destinadas a la adquisición de un edificio para instalación de la Acción Católica de nuestra capital.

## 10.000 Ptas. para obras en la iglesia de San Lorenzo de la ciudad de Toro

Han sido concedidas por el Ministerio de Educación Nacional

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila recibió ayer tarde un telegrama del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional que dice textualmente como sigue:

«COMPLAZCOME EN PARTICIPAR A CABO FIRMAR ORDEN APROBANDO EXPEDIENTE OBRAS URGENTES EN LA IGLESIA DE SAN LORENZO DE TORO POR 10.000 PESETAS. SALUDOLE».

# Proyección de documentales cinematográficos en Nuremberg

## Relataron la historia de los nazis y de la máquina bélica alemana

Ribbentrop lloró cuando, en la pantalla, las juventudes hitlerianas gritaban «Führer, Führer, Führer»

Los acusados siguen agupándose en torno a Goering

NUREMBERG, 11.—La sesión de esta mañana comenzó con la proyección de un documental o compilación de noticiarios cinematográficos alemanes, de cuatro horas de duración, en el que se relata la historia de los nazis y de las máquinas bélicas alemanas, des de la proyección de la cinta muda de los primeros días de la lucha callejera hasta los acontecimientos del 20 de julio de 1944. Presenta los desfiles nazis, la quema de libros y la iniciación de la campaña antijudía; conferencia en el Reichstag, reuniones de la juventud y del partido de Nuremberg, con Hitler a la cabeza y las masas dando gritos de «Heil Hitler».

Historia de Rosenberg

La película comienza con la historia de Rosenberg en los primeros días del movimiento nazi y se ven los primeros periódicos y tarjetas de afiliados. Por la pantalla han pasado hasta las once y veinticinco de la mañana las dos primeras partes completas relativas a la subida al poder del partido nazi hasta adquirir el dominio totalitario durante los dos primeros años de gobierno. Los acusados al ver su propia figura en la pantalla y escuchar los discursos pronunciados en otra época de su vida se mostraron ligeramente nerviosos, mientras otros permanecían impassibles.

Actividades del nacional-socialismo

Después del descanso y hasta la una menos cuarto en que se levantó la sesión de la mañana, se proyectó la tercera parte de los documentales sobre las actividades del nacional-socialismo. Aparecen las nuevas fuerzas armadas del Reich, la ocupación de Renania, los episodios de Austria, la incorporación de los sudetes al Reich, la desaparición de Checoslovaquia y el pleito de Memel, así como la creación del eje Berlín-Roma. La proyección ha servido hasta ahora para reanimar la moral de los acusados y fundirlos de nuevo en el compacto grupo que se apina en torno de Goering. Ribbentrop lloró cuando aparecieron en la pantalla las formaciones de las juventudes hitlerianas gritando «Führer, Führer, Führer».—Efe.

Sesión de la tarde

NUREMBERG, 11.—La sesión de la tarde se reanudó con la proyección (Sigue en la 4.ª página 5.ª columna)

## Los japoneses trabajan



El Japón ha que da do destruido por la guerra y son los propios japoneses los encargados de la reconstrucción. La primera fase de descombro en las calles está siendo realizada activamente por largas columnas de prisioneros japoneses que como se ve en el grabado son rigurosamente vigilados por soldados norteamericanos.

Igual trabajo vienen realizando los militares de soldados del Imperio nipón hechos prisioneros durante la guerra, en las islas Filipinas y en otras tierras del Pacífico, afectados por la guerra.

## Los tres aliados deberán retirar sus tropas de Persia

### AFIRMA EL PRIMER MINISTRO IRANES

El Azerbaiyán está perdido, declaró un miembro del Parlamento persa

TEHERAN, 11.—El primer ministro persa ha manifestado a la prensa que los tres países aliados deben retirar sus fuerzas de Persia, sin que mientras tanto sea posible que el Gobierno tengan completa libertad de acción para efectuar sus reformas y afianzar la seguridad.—Efe.

La declaración de Bevin sobre Palestina, rechazada

EL CAIRO, 11.—La Junta Suprema Panárabe que representa a todos los partidos árabes de Palestina ha declarado oficialmente que rechaza la declaración de Bevin relativa a Palestina.—Efe.

Judíos a Palestina

LONDRES, 11.—Los judíos que sirven en el ejército británico van a ser trasladados a Palestina, ha declarado el ministro de la Guerra en los Comunes.—Efe.

Intereses franco-británicos en el Cercano Oriente

PARIS, 11.—El ministro de Asuntos Exteriores manifestó en el Consejo de ministros celebrado hoy que las negociaciones franco-británicas relativas a los intereses de ambos países en el Cercano Oriente, progresan.—Efe.

Investigación sobre Palestina

LONDRES, 11.—Un comentarista oficial británico ha declarado que la investigación sobre Palestina, propuesta por norteamericanos e ingleses, piensa celebrar reuniones preliminares independientes en Washington y Londres. Después los presidentes de las dos secciones se reunirá para deliberar sobre los detalles administrativos de la comisión de Londres.—Efe.

WASHINGTON, 11.—El comité de Relaciones Exteriores del Senado ha celebrado una reunión a puerta cerrada para examinar secretamente los informes del Departamento de Estado sobre el conflicto iraní y los intereses anglo-norteamericanos-soviéticos, así como la situación en China.—Efe.

Controlará las informaciones de la Conferencia de ministros del Exterior

LONDRES, 11.—La censura soviética controlará todas las informaciones que envíen los periodistas anglo-norteamericanos que asistan a la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores.—Efe.

## CENSURA SOVIETICA

Controlará las informaciones de la Conferencia de ministros del Exterior

LONDRES, 11.—La censura soviética controlará todas las informaciones que envíen los periodistas anglo-norteamericanos que asistan a la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores.—Efe.

## LOS SEMBRADOS PRESENTAN UN BUEN ASPECTO

PERO LOS PASTOS NECESITAN MAS LLUVIA

Resumen de la situación de los campos y las cosechas

MADRID, 11.—El resumen informativo de la situación de campos y cosechas del mes de noviembre acusa el beneficio de las lluvias otoñales, si bien dice que las siembras pueden aprovecharlas plenamente, para los pastos serán cortas por fuerza. Para utilizar estas favorables condiciones se han intensificado las siembras de cereales y leguminosas de otoño. Los sembrados presentan un excelente aspecto. Finalmente dice que por lo avanzado de la época se trata sólo de un alivio en la difícil situación alimenticia de la ganadería.—Cifra.

## Entrega de los seis Premios Nóbel

LA HIZO EL REY DE SUECIA A LAS PERSONALIDADES GALARDONADAS

La Mistral constituyó la nota más emocionante del acto

ESTOCOLMO, 11.—Las seis personalidades galardonadas con el premio Nóbel, han recibido los respectivos premios de manos del rey Gustavo, durante una gran fiesta de gala, celebrada en el Concert hall de Estocolmo. La familia real, en pleno, el primer ministro sueco, otras personalidades de su Ministerio, el Cuerpo diplomático y unos tres mil invitados, vestidos de etiqueta, asistieron al acto. Los galardonados entraron en la sala acompañados cada uno de ellos por un miembro de la Academia Sueca y se colocaron al pie de un busto de Nóbel rodeado de flores y banderas suecas.

Al ser citados sus nombres para que acudieran a recibir el premio, sonaron los clarines y acto seguido el rey les entregaba la medalla y el premio. Cada uno era presentado con breves palabras pronunciadas en sueco por los miembros del Comité del Premio Nóbel; después oían unas palabras en su propio idioma.

Gabriela Mistral vestía un traje de terciopelo negro con guantes blancos, conjunto que daba realce a sus cabellos grises y elegante continencia. De todos los ganadores la Mistral constituía la nota más impresionante del acto.

Un discurso de Einstein

NUEVA-YORK, 11.—En un discurso, el famoso hombre de ciencia Albert Einstein, ha declarado que los físicos que han colaborado en la producción de la bomba atómica, tienen el deber de formular una y otra vez la advertencia de que espera a las naciones un desastre sin precedentes a menos que cambien de actitud para con las demás.—Efe.

Pruebas con la bomba atómica

WASHINGTON, 11.—Los secretarios de Guerra Patterson y de Marina Forrestal, en un breve comunicado han manifestado que ya se encuentran en ejercicio los planes para una operación que comprenderá grandes problemas incluso agrupación de muchos buques de guerra y amplio uso de instrumentos para medir los resultados de las pruebas de la bomba atómica contra buques de guerra.—Efe.

Familias numerosas!

Cuanto no se hayan acogido a los beneficios establecidos por la Ley, tramitada el expediente-solicitud para adquirir el Título correspondiente.

## Alemania desposeída de equipos industriales

Por valor de noventa y tres millones de dólares

Los británicos no seguirán el ejemplo de la política norteamericana de ocupación

BERLIN, 11.—El Consejo de control aliado, aún en desacuerdo sobre la administración central de Alemania, ha adoptado por unanimidad, tras una hora de deliberación, la decisión de desposeer al Reich de equipos industriales por valor de noventa y tres millones de dólares.—Efe.

Los británicos no seguirán el ejemplo norteamericano en Alemania

LONDRES, 11.—Un comentarista oficial británico ha declarado, refiriéndose a la decisión norteamericana de entregar a los alemanes la dirección civil a partir de enero, que las autoridades inglesas de ocupación en Alemania no tienen la intención de seguir el ejemplo en su zona, pues si piensa entregar a los alemanes la administración civil, pero lo hará de forma gradual y en cuatro etapas. Primeramente los alemanes obtendrán el control de la administración sobre una base de distritos rurales y urbanos, después en distritos de regencia, más tarde en provincias y finalmente en todas las zonas. La evolución se encuentra ya en la primera fase.—Efe.

La comisión de control no llega a un acuerdo

BERLIN, 11.—La comisión de control aliada ha abandonado sus intentos para acabar con las controversias existentes acerca de la administración centralizada de Alemania y ha devuelto el problema a los Gobiernos interesados para que los resuelvan ellos. Francia se niega a aceptar las proposiciones para unificar Alemania mientras Estados Unidos sugirieron que Gran Bretaña, Rusia y Norteamérica adoptasen medidas correspondientes sin la participación francesa. La reunión de la comisión para distribuir las instalaciones industriales de acuerdo con el convenio de Postdam, fué muy amistosa, no hubo dificultades para llegar a un rápido acuerdo.—Efe.

### ULTIMAS NOTICIAS

## Los indonésicos dispuestos a negociar un arreglo equitativo

BATAVIA, 11.—El primer ministro ha declarado que si se confirman los rumores de que se van a usar más fuerzas en Java, los indonésicos resistirán por todos los medios a su alcance.

Después leyó una declaración en la que el Gobierno indonésico reclama una clara acusación pública de la cuestión. Afirma que han ganado el reconocimiento de su independencia y que están dispuestos a negociar un justo y equitativo arreglo de todos los demás problemas pendientes.—Efe.

LONDRES, 11.—Radio Milán informa que el Gobierno militar aliado ha decidido crear una administración independiente en el territorio de Trieste que se dividirá en dos zonas, la ciudad de Trieste y la anti-

# GUERRAS SIN POESIA

Por Tomás BÓRRAS

Jamás, que sepamos, hubo guerra sin poeta que la cantase. Desde la «Iliada» es tradición que los rapsodas compongan ditirambos y descripciones, épicos y exaltación de la virtud guerrera y de la angustia de la patria. En China los papeles que se recopilan bajo el nombre de Yang-Kwé-Fei; en el Japón con las leyendas populares que han pasado al teatro; en Francia con la «Chanson du Roland»; en Alemania con «Los Nibelungos», cuyos tremendos episodios se han reproducido ahora como signo de continuidad de la raza; en los países nórdicos con las sagas que sugieren los hechos de los vikingos; en Roma con «La Farsalia»; en España con el «Poema del Mio Cid»; los Romanceros, que llegan hasta la Guerra de Africa en el 99, y la colección de nuestra Cruzada; en los territorios todos y en todos los climas, la Historia Literaria está cargada de textos que recogen la inspiración de los bardos, orgullosa o desahogada de victorias o desastres de la Patria. Solamente en dos guerras, la de 1914-18 y la de 1939-45, las mayores, gigantescas, las universales, carecen de cantones poéticos donde se registren nombres de héroes y episodios del sacrificio. Lo que merecieron las Cruzadas y hasta las guerrillas servias, otrora, no se ha dado en la ocasión, que parecía más propicia, por ser el número de versificadores más abundante y los medios de publicación más rápidos.

El hecho obliga a meditar. ¿Falta patriotismo o inspiración a los poetas? Muchos purieron por su bandera y la gloria de la época. ¿Falta la calidad exigida de las composiciones. ¿Desdén por el tema? Los escritores han calado como plaga sobre él y es naturalísima la producción novelesca, narrativa, episódica e historiográfica. ¿No era conveniente? Los Estados montaron un servicio de Prapaganda en el que utilizaban todos los medios inventados, y no es verosímil que rechazaran aquel de mayor influencia sobre el espíritu. ¿Era demasiado horrible el asunto? Todas las guerras son horribles y la Poesía guerrera precisamente alienta el heroísmo y el ataque, despreciadora del riesgo. ¿Carecía de alcance e influencia sobre la vida esas guerras? Son las que han transformado el mundo. La enumeración de motivos probables puede referirse, en su totalidad, sin que la sequía de la vena poética se explique.

Quizás el motivo cardinal y decisivo residiera en que los poetas, en cuanto hombres «no sentían» esas dos guerras. Es posible, y se hace de continuo, forzar el propio criterio en géneros puestos ya, definitivamente, al servicio de la sociedad.

El articulista, el político, el historiador, hasta el novelista, están insertos en el área de la conveniencia nacional, y se sienten orgullosos de servir las líneas históricas de su país, ayudándola como soldados de la pluma a ganar la guerra y a consolidar la paz que le sea conveniente. El poeta es insobornable y su inspiración, de origen divino, necesita la autenticidad de la llama, no la racional alimentación de su fuego mediante los recursos de la inteligencia. La poesía es un arrebato, sublimación de los propios sentimientos, o contagio de sentimientos unánimes en el corazón del que los interpreta, cantándoles. Y esas circunstancias no se han dado en las aludidas guerras. Ni la colectividad entraba en la lucha con entusiasmo, ni a cada poeta, en sí mismo le arrastraba la fuerza de lo patético, ni estaba deslumbrado por

la gloria que se iba a cosechar. El movilizadísimo se iba a la trinchera triste y escéptico (ahí están los análisis del novelista) y ante el emporio de civilización destruida, el poeta sólo alimentaba notas elogiosas o protestas íntimas, que se guardaba muy mucho de redactar para no ser acusado de derrotista. Es decir, el poeta encontraba coincidente con la multitud — esas guerras no eran justas, no las comprendía como convincentes, y carecía su estro de la potencia de entusiasmo necesaria para arrebatarle al éxtasis de la creación.

Es la condena más severa que de esas guerras ha dicho, fácilmente, la humanidad herida que los soportó: el silencio, en este caso, es elocuente. Que no haya tenido poetas es demostración de que el alma vivió apartada de las dos contiendas cruelmente inútiles, sin aureola.

Quizás también se deba atribuir el fenómeno a la fealdad de la guerra. La guerra hasta la perfección de los medios destructores modernos y el amasijo de enormes masas de choque, era pictórica, caballerescas, individual al aire libre. Hoy es sordada, sucia, anónima, exterminadora, total. El episodio se diluye en la inmensidad del campo bélico, que alcanza hasta las relaguardias. Lo informe de la guerra del día no suscita la belleza. Ese ingrediente preciso — la belleza — en la Poesía, ha favorecido, entonces, las composiciones: ahora, desaparecido, el cantor se aparta del hecho que le parece incompatible con la elevación del poema.

Sea o no así, es curioso — y hemos de registrar los signos — que por primera vez en la historia, en ningún escarapate, ástivo a las pugnas de la sangre y del valor, de 1914-18 ó 1939-45, haya aparecido un libro de versos cantando combates y combates, o ideales patrios en buena o mala fortuna; ni que calentara los labios de los que iban a morir de modo sublime, perteneciente a tantas nactones, ningún cántico inspirado; sólo picecillas de cabaret. Triste realidad, sospecha de desgana, para nosotros, los que buscábamos la muerte con el joven grito del «Cara al Sol».

**FAMILIAS NUMEROSAS!**  
Apresurados a tramitar el expediente para la renovación del Título para 1946.

**Teatro Principal** Taquilla: 1755  
HOY: Compañía de LUIS B. ARROYO  
El grandioso drama de don Angel Guimerá  
**TIERRA BAJA**  
Butaca 3,25. General 1,00.  
Formidable éxito de la Compañía.  
Mañana: **MANCHA QUE LIMPIA**  
Taquilla: 1315  
HOY: Butaca 4,75 a todas las sesiones. Sigue con rotundo éxito  
**SABOTAJE**  
por Irisela Lane y Robert Cummings  
Tolerada menores

**CINE BARRUECO**  
HOY: A las 5, 7, 30 y 10,30. Sesiones Fémica. Gran estreno con la película policíaca, Tolerada.  
**LA VUELTA DEL RANA**  
Un verdadero pugilato entre delincuentes y policías, para lograr capturar al temible «RANA», jefe de una terrorífica banda en Londres.

# FRUTOS SECOS: FIESTA MAYO

su consumo y exportación

Por Luis AGUIRRE PRADO

Un capítulo importante de nuestra producción agraria, al que no se le ha dado la valoración ponderativa que demanda, tanto por las calidades de los productos, como por las cantidades recogidas, es el referente a los frutos secos, que actualmente suscitan las apetencias de las gentes que se van aficionando a su consumo y que anteriormente hallaban limitada su área de venta a épocas conmemorativas para unas clases, a la estación invernal para otras, o a su integración en confituras los más.

Estos frutos secos, algunos de ellos avivadores constantes de los afanes infantiles, son la almendra, la avellana, la castaña, la nuez, el cacahuete, el piñón, la garrofa y la achicoria, y que el higo seco y la pasa, que suelen incluirse entre los frutos secos, no son tales y sí frutos desecados.

A la producción de frutos secos se dedican en España millares de hectáreas; solamente a la almendra y a la avellana se le fijan 177.000 en las que levantan su ramaje 27 millones de almendros y avellanos cuya producción se valora en 500 millones de pesetas, siendo el número total de árboles y arbustos que producen las variedades anteriormente indicadas 51 millones, entre los que no se integra a los abundosos que se alzan en los manchones forestales, entre el pino piñonero.

Solamente adscritas al cultivo del cacahuete que han 10.000 hectáreas, distribuidas en cinco provincias y 800 se dedican a la achicoria repartida en seis provincias.

Por orden de importancia productiva de frutos secos figuran las zonas siguientes: Levante, Norte, Cataluña y Aragón, Andalucía, Baleares y Centro. En ellas quedan distribuidos los 1.400 millones de pesetas que en cifras redondas es el valor total de esta producción; poco conocida por el público ajeno a las zonas de cultivo.

Más de 800.000 toneladas métricas, incluyendo en cáscara la almendra y la avellana, es el volumen de la producción anual de frutos secos, no obstante que alguno de ellos, como la nuez, va figurando en las partidas en orden descendente, por disminuir el área dedica al cultivo del nogal.

Como la producción de almendra y avellana no fue afectada de modo sensible por la contienda interior española, como lo fueron otras en cuantía notoria, el único entorpecimiento encontrado en los cultivos correspondientes fue la penuria en el aprovisionamiento de materias fertilizantes, inconveniente que procuraron subsanar los organismos rectores.

Aparte de la importancia que estos productos tienen en el desarrollo de la industria dulcera, su consumo como elemento directo en la alimentación ha aumentado de manera extraordinaria porqué generalmente ha quedado demostrada su importancia como complemento nutritivo en amplios sectores anteriormente ajenos a su utilización.

Al consumo interior se dedican anualmente 10.000 toneladas de almendras y de 4 a 5.000 de avellanas. Mas como estas cantidades sólo pueden alcanzar una ampliación li-

mitada, la exportación constituye un capítulo importante del comercio exterior español, el único que puede facilitar margen al agricultor para lograr un beneficio justo que de otro modo no alcanzaría, ante la baja a que obligaría el déficit de compradores en el mercado interior.

Con anterioridad a 1930, la exportación alcanzaba a 20.000 toneladas de almendra y 5.000 de avellana, cantidades que fueron disminuyendo intensamente hasta el punto de que, prácticamente, estaba suspendida esa clase de exportación en 1945. Aquellos productos que llegaron a todos los confines del mundo y que en Alemania, Inglaterra, Estados Unidos, Argentina, Brasil, Canadá, Colombia, Cuba, Bélgica, Holanda, Noruega, Suecia, Dinamarca, Suiza, Francia, India inglesa, Japón, tuvieron sus mercados, no salían de nuestros puertos y fronteras, por lo que su economía se resentía y era urgente poner fin a aquella restadora situación.

Reanudada la exportación, la coyuntura es propicia para los frutos españoles y, actualmente, España produce el 35 por 100 de la almendra y 22 por 100 de la avellana, que el mundo consume.

Para poder enjuiciar la importancia de nuestra exportación de frutos secos en sus dos productos principales, almendra y avellana, cuya facilidad de conservación propicia se compra, basta con considerar el total que de esos productos se ha enviado a estos países durante el mes de enero de 1944: Almendra: Argentina, 9.450 kilos; Canadá, 97.979; Cuba, 500; Estados Unidos, 791.697; Méjico, 3.259; Dinamarca, 5.000; Eslovaquia, 10.000; Suecia, 150.000 y Suiza 364.000. Avellana: las cantidades exportadas a esas mismas naciones han sido respectivamente: 7.900, 16.500, 188.750, 55.000, 1.400, 10.230, 70.000 y 405.000 kilos.

Para 1944 se concedieron licencias de exportación por un total de 1851 toneladas de almendra en cáscara, y 16.546 toneladas en grano, lo que supone un aumento considerable en relación a 1943. Respecto a la avellana se concedieron el pasado año licencias de exportación de avellana en cáscara por 2.444 toneladas y 8.691 en grano.

Los dos problemas fundamentales de nuestra producción de frutos secos, ampliación del área interior de consumo y aumento de las cantidades exportadas, están siendo estudiados con la detención y cuidado que requiere este capítulo, uno de los más acusados de nuestra exportación de productos agrícolas.

Terminado el ingente obstáculo de la guerra, España se halla en propicias condiciones de exportación y puede enviar a los mercados extranjeros otros productos como el piñón mondado, de fina calidad en algunos sectores forestales españoles. Seleccionando las variedades, cuidando la presentación y dando una mayor importancia al descascarado, los productos secos nacionales se afianzarán en los mercados ya conquistados y dominarán en otros, hasta ahora sustraídos a nuestro tráfico o de escasa demanda y limitación de preferencias hacia esos productos.

Las blancas nubecillas que surcan errantes los cielos, se somnolieron al ser sorprendidas en su desnudez por los primeros rayos solares, y desaparecieron en lontananza, vergonzosas, para dejar inmóvil, la bóveda celeste que momentos después el Astro, de la luz iba a utilizar como espejo de sus coquetos devaneos.

Es la alborada que sigue a una noche de fiesta mayor en la principal calle de un típico barrio barcelonés.

Noche engalanada con música y suspiros, con joyas y besos, con irradiaciones supremas del amor palpitante en el ambiente. Alegría en los rostros, alegría en las palabras, alegría en las miradas, alegría, alegría, alegría...

Para esta clase de fiestas, el hombre no se conforma con estar bajo la protección del manto azul del cielo, y teje un techo con farolillos venecianos y serpentinadas, menos belle, pero más propicio para ocultar sus orgías a las curiosas miradas de las estrellas.

La espuma del alcohol, el humo de los cigarrillos, las pavesas de la ilusión incandescente, el aroma de la tentación y el ritmo del movimiento acompañan a las notas de una música excitante, oprime en manajo los corazones y anestesia el cerebro hasta precipitar en el vértigo de la balumba a los seres entremezclados que perdieron la conciencia de sí mismos.

En esta línea sinfónica, donde se han desencadenado las fuerzas latentes de la pasión, una danza ingenua, primitiva, que evoca la tradición de un pueblo, ha de detener al forastero intrigando su curiosidad. Es la sardana, recuerdo perenne de las sencillas y laboriosas gentes del Ampurdán.

Para quien nunca la vio bailar resulta poco menos que imposible explicar cómo al compás de las alegres notas regionales, los graciosos pies de la mujer catalana van tejendo con hilos de aire el maravilloso encaje de un ritmo que emociona. Notas tras notas dilatadas en el ambiente venturoso, salto tras salto como los del leve pajarrillo que no se atreve a volar, y un concierto de haultas y sonrisas, compendia la ritual danza, formando con flores y piedras un arco de alianza en el que palpan las nupcias de Cataluña con el resto de Iberia.

La fiesta mayor va llegando a su término, así lo anuncian los rostros demacrados, y cuando aquella pareja de novios que simboliza la verbená, parece que se desploma extenuada, desde un reloj cercano, surgen las voces de bronce que marcan una hora prevista.

El público se atusa los desordenados cabellos, se arregla un poco la vestimenta y en un supremo esfuerzo pretende una sensación de serenidad. Las luces se apagan en confabulación y sólo al tenue resplandor de la luna se ven esfumarse las últimas parejas que van perdiéndose en las tinieblas.

Al quedar sólo, dirige una mirada a Cinosura y el fantasma desgastado de una mujer febril pide un beso.

Le escribi estas líneas para conmemorar una vigilia santificada en el templo de Isis...

# SERVICIO DE BOLSAS

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA CAMBIOS DEL DIA

TITULOS		
<b>Fondos Públicos</b>		
Interior 4%	92	
Exterior 4%	102	
Amortizable 4% 1908 (1929)	107	
» 3% 1928	102	
» 4% 15-5-1942	103	
» 4% 1-10-1942	103	
» 3,50% 1-10-1942	96	
» 4% 15-11-1942	103	
» 4% 22-1-1944	103	
Tesoro 2,75% 1-10-1942	103	
» 2,75% 1-6-1943	100	
» 3% 1-3-1944		
» 2,75% 10-1-1945		
<b>Cédulas y Valores Municipales</b>		
Cédulas Banco Hipotecario cuatro y medio por ciento	106	
Cédulas Banco Hipotecario 4% exentas	109	
Cédulas Crédito Local 4%	105	
Villa de Madrid 5,50% 1931	105	
» 5% 1941	100	
<b>Acciones</b>		
Banco de España	435	
» Central	212	
» Español de Crédito	359	
» Exterior de España	159	
» Hipotecario de España	343	
» Hispano Americano	367	
» Mercantil e Industrial	203	
» Popular Previsores del Porvenir	187	
<b>BANCO DE BILBAO</b>	440	
<b>ELECTRICIDAD</b>		
Electra de Madrid	267	
Hidroeléctrica del Chorro	244	
» Española	29	
Ibérica-Duero, ordinaria, Ex-cupón	216	
» 3,50%		
» nuevas		
» Derechos de suscripción	94	
Mengemor	214	
Sevillana de electricidad	104,50	
Unión Eléctrica Madrileña	905	
C. H. A. D. E., series A/C		
» D E Prtas.		
<b>FERROCARRILES Y TRANVIAS</b>		
Madrileña de Tranvías	101	
Metropolitano de Madrid	275	
<b>MINERAS</b>		
Duro-Felguera	165	
Minas del Riff	280	
Minero Metalúrgica «Los Guindos»	320	
Minero Siderúrgica de Pontedra	186	
<b>SEGUROS</b>		
Unión y Fénix Español		
<b>SIDEROMETALURGICAS</b>		
Altos Hornos de Vizcaya	147,50	
Auxiliar de Ferrocarriles	116	
Española de Construcciones Electro-Mecánicas		
Española de Construcción Naval	61	
Española de Construcción pref 5%	90	
<b>INDUSTRIAS VARIAS</b>		
C. A. M. P. S. A.	174	
«Ebro», Compañía de Azúcares y Alcoholes	244	
«El Águila»	321	
Española de Petróleos	237	
General Azucarera de España	112,50	
Telefónica Nacional, preferentes	132,75	
Telefónica Nacional, ordinarias	287	
Unión Española de Explosivos Resinera Española Prtas.	340	
<b>Obligaciones</b>		
Empréstito del Majzen 4%		
F. C. Tänger a Fez 4%		
Hispano Americana de Electricidad 6%		
Hispano Americana de Electricidad bonos	44,60	
Madrileña de Tranvías 5%	2,66	
Mercados y edictos públicos 5%	2,68	
Minero Peñarroya 3%	221,35	
Sevillana de Electricidad 5%	226,90	
Telefónica Nacional 5%	104,50	
Unión Eléctrica Madrileña 5%	101,50	
<b>MONEDA EXTRANJERA</b>		
COMPRA	VENTA	
Francos	12,50	12,80
Libras	44	45
Dólares	10,95	11,22
Francos Suizos	253	259,35
Escudos	43,50	44,60
Pesos moneda legal	2,60	2,66
Coronas suecas	2,62	2,68
» danesas	221,35	226,90
Peso chileno	35,70	36,60

**LEA USTED**

**Arriba**

El diario de España

# ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

**VENTAS**

SE VENDEN 2.500 kilos de alfalfa. Informes en esta Administración. 1417

VENDO molino quemado con salto de agua abundante, casa, dependencias, praderas y huerta, situado sobre el Valderaduey a tres kilómetros de Zamora, produciendo 3.000 pesetas. Precio 50.000 pesetas, tratar con Epitacio Fernández, en Benegiles. 1420

VENDO una viga de lagar, uso y pelo. Tratar en Fresno de la Ribera, con Félix Carazo. 1427

VENDO una casa en Sancho, IV, 17. Informes: San Torcuato, 84. 1428

**VARIOS**

SE ARRIENDAN los pasto de la dehesa de Castibayro con encinas de desmoché. Para tratar con Joaquín Martín, tocinería, Sancho IV. 1396

SE ARRIENDA local para industria. Razón: Cortinas de San Miguel número, 50. 1421

PARA ESTABLECER DELEGACION Provincial, imp. plante Compañía de Seguros, necesito piso amueblado, vivienda, céntrico Zamora. Informes por escrito señor Apor. Santa Catalina, 37. Benavente. Ocupar primero de enero. 1429

**Dr. M. GALLEGU GOMEZ**  
MENTALES Y NERVIOSAS  
Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatría  
SANTA CLARA, 21. concurrido 13

**MARIO A. VILLALOBOS**  
De los sanatorios Gredos, Miraflores y Santa Teresa  
PULMON Y CORAZON RAYOS X  
Plaza de San Gil, 12. Teléfono. 1467. AMORZA  
Consulta de once a una. concurrido 24

Folleto de IMPERIO (43)

que la causa del cesé es ajena a su voluntad y no debida a inmoralidad o faltas graves en el trabajo.

Art. 6.º TARJETA DE EXENCIÓN QUE EXPIDEN LAS CAMARAS DE LA PROPIEDAD.—Será requisito indispensable para el goce de estos beneficios, que los interesados obtengan de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana correspondiente una tarjeta de exención. Contra las resoluciones de las Cámaras cabrá recurso ante las juntas de apelación de exención de alquileres.

Art. 7.º DURACION DE LA TARJETA DE EXENCIÓN.—El plazo de duración de la tarjeta de exención será de un mes prorrogable por mensualidades si persisten las circunstancias que motivaron su concesión. Transcurridos los seis meses de su disfrute, no podrá concederse una nueva Tarjeta de exención hasta un año después de la fecha de concesión de la primera.

Art. 8.º PRORRATEO ENTRE PROPIETARIOS O USUFRUCTUARIOS DE FINCAS URBANAS.—Conocida que sea la suma de alquileres cuya condonación se haya otorgado por la expedición de las Tarjetas aludidas, las Cámaras prorratearán las cifras resultantes entre todos los propietarios o usufructuarios de fincas urbanas o perceptores de rentas por el concepto de inquilinato, a fin de que puedan percibir los dueños de los edificios cuyos alquileres se condonan, el importe correspondiente a los mismos, deducida la parte que se les asigne en la derrama. En esta contribuirán todos los propietarios de fincas urbanas y solares, estén o no inscritos en el Registro fiscal.

Exención del pago de alquileres agua y luz eléctrica a los trabajadores en paro forzoso (44)

Art. 9.º RECARGO QUE PODRAN ESTABLECER LAS EMPRESAS SUMINISTRADORAS DE AGUA Y LUZ.—Las empresas suministradoras de agua y luz eléctrica podrán establecer un recargo igual al 0,25 por ciento del importe de sus facturas, siempre que el valor líquido de éstas exceda de la cantidad de 15 pesetas mensuales. Si la suma recaudada por este concepto superase a la que representen los suministros que hayan condonado, ingresarán el exceso en las Cámaras de la propiedad Urbana correspondientes.

Art. 10. SANCIONES QUE SERAN IMPUESTAS A LOS INFRACTORES.—La obtención indebida o el uso abusivo de los beneficios representados en la Tarjeta, así como las ocultaciones de renta cometidas por los propietarios, se estimarán como constitutivas de un delito de estafa, que será sancionado con la pena inmediata superior en grado a la que fuera aplicable conforme a la cuantía de la suma defraudada.

Art. 11. REVISION POR LAS CAMARAS DE TODAS LAS TARJETAS DE EXENCIÓN.—A partir de la fecha de la publicación de las instrucciones para la aplicación de este Decreto, las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, revisarán todas las Tarjetas de exención de pago de alquileres en curso, y renovarán las que proceda, con arreglo a lo dispuesto en los artículos anteriores y en las instrucciones para la aplicación de este Decreto.

Art. 12. DENUNCIAS POR LOS PROPIETARIOS.—Los propietario podrán denunciar las infracciones cometidas contra lo dispuesto en

Habilitados! ¡Pagadores!

A los efectos del Subsidio Familiar no se anticipará la nómina del mes en el curso, sin la previa cancelación de la que correspondía al mes precedente. Presentarla tan pronto efectúéis el pago del Subsidio Familiar.

# Los ferroviarios zamoranos han constituido una Hermandad religiosa

En los talleres de la Estación zamorana se han reunido los ferroviarios de nuestra capital, con asistencia de varios jefes y delegados, para acordar el establecimiento de una hermandad con fines exclusivamente religiosos bajo la advocación de Nuestra Señora de Lourdes.

El acto dió comienzo con unas palabras de salutación pronunciadas por el jefe de Reclamaciones y delegado de Asistencia Social de la R. E. N. F. E. don Rogelio Atienza, quien después de dar a todos las gracias por su asistencia presentó a los oradores que habían de dirigirles la palabra.

Lo hizo en primer lugar el licenciado don Clemenciano González, coadjutor de la parroquia de San Torcuato, que después de poner de relieve los principios eternos de la Religión Católica y su influencia en el individuo, en la familia y en la sociedad, hizo una sucinta exposición del movimiento religioso en los centros ferroviarios de España y en particular en los de Valladolid y León como más conocidos.

Se refirió a la gran obra que viene realizándose con los Ejercicios Espirituales especialmente organizados para ferroviarios con todo interés por la Dirección de Asistencia Social de la División de Personal de la R. E. N. F. E. hablando de las Casas de Ejercicios Espirituales que tiene establecidas y dijo que los ferroviarios de Zamora tienen asignada la Casa de Covadonga, resaltando que le servía de satisfacción poder decir que pasaban de treinta los ferroviarios que tenían solicitada su participación en tales Ejercicios.

Finalmente habló el señor cura ecónomo de San Torcuato, don Benjamín Martín que tras exhortar a los reunidos a seguir la doctrina de Cristo, hizo votos por que esta primera reunión sea el preludio de un resurgir católico entre los ferroviarios de Zamora cosa que espera porque Zamora —dijo— siempre brilló por su fe y por la moralidad de sus costumbres.

Los oradores fueron larga y calorosamente aplaudidos y por último se dió a conocer el proyecto de Reglamento que va a ser sometido a la aprobación de la autoridad competente.

Ejercicios Espirituales para agentes ferroviarios. Anoche en el tren correo de Medina, ha salido para Covadonga la segunda tanda de ferroviarios con el fin de hacer Ejercicios Espirituales, en la casa que para este fin tiene la Dirección general de la RENFE bajo la dirección de los PP. de la Compañía de Jesús.

Componen esta tanda los señores don Manuel Bozas Gómez, del Servicio de Talleres de Recorrido; don Manuel Corral Montero, del Servicio de Reclamaciones; don Francisco Díez de Castro, del Servicio Sanitario y Alvaro Morillo Alvarez, del Servicio de Explotación, los cuales en unión de otros agentes ferroviarios de distintas partes de España forta-

lecerán sus espíritu en los Santos Ejercicios.

Desearnos un viaje feliz y ubérrimo frutos espirituales a los señores ejercitantes.

## Guía religiosa

**DICIEMBRE 12**  
Miércoles

**CULTOS**  
Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media.  
Santo Rosario a las seis y media.  
Santa Lucía.—Misa a las diez.  
San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.  
San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete y media.  
Santiago del Burgo.—Misa a las diez.  
San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las ocho.  
Casa Noviciado del Amor de Dios.—Misa a las ocho.  
Santo Rosario a las tres.  
Concepcionistas.—Misa a las ocho.  
San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.  
Santo Rosario a las siete.  
Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.

Lourdes.—Misa a las ocho y media.  
San Andrés.—Misa a las nueve.  
Josefina.—Misa a las ocho.  
San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve.  
San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las nueve y media.  
Santo Rosario a las ocho.  
Santa Clara.—Misa a las ocho.  
Santo Rosario a las seis y media.  
Tránsito.—Misa a las ocho.  
Cabañales.—Misa a las nueve.  
Marinas.—Misa a las ocho.

**Jueves 13 de diciembre**

SANTORAL: Lucía, vg., Orestes, mrs., Enrique, ob., Eugenio, Otella, etc.  
**CULTOS**—En los mismos templos y a las mismas horas.

## Pro-Campaña de Invierno de "Auxilio Social"

### UNDECIMA RELACION

Nombre	Pesetas
D. Antonio Alonso Mostache	15,00
D. Francisco Gómez de Aría	25,00
D. Vicente Matilla	100,00
D. Valentín Pérez Llamas	25,00
D. Luis Sánchez Rodríguez	15,00
D. Ovidio Gómez	10,00
D.ª Josefa Bozas	1,00
D. Antonio Reddi	1,00
D. Ricardo Alonso	1,00
D.ª Carmen Ortiz	3,00
D.ª Bernardina Martín	5,00
D.ª Teresa Sobrino	5,00
Casa Carral (cinco prendas)	0,75
Cesirio Gil (varios artículos)	38,95

# COSAS DEL FUTBOL

## Huyendo de la cola

	OCTAVO GRUPO	J	G	E	P	F	C	P
Valladolid	13	8	4	1	5	14	20	
Cultural	13	8	3	2	3	17	19	
Imperio	13	8	1	4	3	22	17	
Ferroviana	13	5	4	4	3	22	14	
Béjar	13	5	2	6	2	31	12	
Palencia	13	4	3	6	2	26	11	
Ávila	13	5	1	7	2	38	11	
ZAMORA	13	5	0	8	2	35	10	
Burgos	13	4	1	7	2	30	9	
Segovia	13	2	3	8	2	42	7	

## TEATROS

### Anoche se presentó la Compañía de Luis B. Arroyo con «La Malquerida»

«La malquerida», el tremendo drama rural tan conocido de don Jacinto Benavente, en el que hay escenas tan propensas al grito y a la estridencia, fué la obra elegida por ese excelente actor que es Luis B. Arroyo, para presentación de su Compañía de Comedias.

A pesar de tratarse de una obra excesivamente vista, la gente acudió y aplaudió con entusiasmo todos los finales de acto, principalmente el del segundo en que sonaron palmas muy calurosas para la valiosa actriz de carácter Rosario de Benito, francamente bien en su creación de la Raimunda.

Luis B. Arroyo bien en toda su actuación. Excelente también Enrique G. Solá que venció con acierto todas las dificultades de la sentida escena que el tío Eusebio, soporta en el segundo acto. Bien asimismo, pese a su corta intervención, Julio Arroyo, espléndida la interpretación de «El Rubio» que ignofamos si estuvo a cargo de Luis Wanden Berghie, ya que a este mismo actor le hemos visto anteriormente con otro nombre, problemáticamente por error deslizado en el programa.

Destaquemos para final, la labor de Rosita Sabatini aunque ayer la encontramos fría y poco penetrada con su personaje. Muy bien el resto del reparto, Elisa Caño, Tránsito Lucena, Charito Lara, María Teresa Cremades y Maribel Godoy.

### Enrique del Corral entregará muy pronto a Celia Gámez su romedia musical «Todo para tí», con música del maestro Laurentis

Nuestro querido amigo y camarada Angel Díez Aparicio, jefe provincial de la Obra Sindical «Artesanía» que acaba de pasar unos días en Madrid, nos trae la grata noticia. Durante su estancia en la capital de España, se ha encontrado casualmente con Enrique del Corral y acompañándole ha podido asistir a una audición ofrecida por el prestigioso maestro Laurentis, de la partitura que está terminando de componer, para la comedia musical titulada «Todo para tí», original de nuestro querido paisano que a su vez está trabajando también a marchas forzadas con objeto de tener el libro terminado para los primeros días del próximo mes de enero en que ha de entregarlo a la famosísima actriz Celia Gámez que montará la obra.

El camarada Díez Aparicio nos asegura que los fragmentos del libro que ha podido conocer y los cuatro o cinco números musicales que escuchó son francamente magníficos y que a juzgar por esos detalles puede asegurarse ya de antemano que la nueva obra de Corral se hará centenaria en los carteles.

Con verdadera satisfacción recogemos, pues, esta noticia que viene a señalar el próximo triunfo de nuestro buen amigo y colaborador Enrique del Corral en un nuevo aspecto interesantísimo como es la comedia musical.

Le anticipamos por ello nuestra felicitación más afectuosa.

**Doctor SEIRULLO**  
RIÑON Y ORINA  
SANTA CLARA, 18 ZAMORA  
Consultado

**Teléfono de IMPERIO** 1570 1576

**RUIZ DE LA CUESTA**  
ESPECIALISTA EN GARGANTA NARIZ Y OÍDOS  
Plaza Fernández Duro, 1. Telf. 1412  
(18) 067817240

# Racionamiento a cartillas colectivas para el mes de diciembre

**Abastecimientos y Transportes.**—A partir del día 14 de los corrientes, los titulares de cartillas colectivas de esta capital se pasarán por las tiendas de ultramarinos que hayan elegido para su abastecimiento, al objeto de retirar los artículos que a continuación se indican y al precio y cuantía que también se determinan:

Artículo	Cantidad	Por ración a 2,00 Plas
AZÚCAR	cuatrocientos gramos	a 0,85
GARBANZOS	doscientos cincuenta gramos	a 0,75
LENTIJAS	doscientos cincuenta gramos	a 1,00
CHOCOLATE	cientos gramos	a 0,90
JABON	doscientos gramos	a 3,40
PATATAS	4 kilos	

Los detallistas de ultramarinos a que afecte la presente nota, se personarán en estos Servicios el día 13 de los corrientes, y de diez a una de la mañana al objeto de retirar el orden de entrega contra Almacén. El plazo para retirar los artículos de cada titular de cartilla colectiva se les hayan asignado, finalizará el día 20 de diciembre, fecha en que los detallistas ya mencionados, remitirán a este Organismo la relación que le será entregada por estas Oficinas el citado día 13. Para retirar el presente racionamiento, los detallistas de ultramarinos exigirán a cada titular de cartilla colectiva su correspondiente cartilla la que le será entregada por esta Delegación del 13 al 15 del corriente mes.

Las órdenes de entrega de patatas, serán expedidas por esta Delegación a partir del día 14 al 17, fecha en que finalizará el plazo para retirar las órdenes antes citadas, bien entendido que aquellos titulares de Cartillas Colectivas que no se presentaran antes de la mencionada fecha, se entenderá, están totalmente abastecidos del citado tubérculo, no expidiéndosele orden alguna de entrega de patatas, bajo ningún concepto.

Las cartillas colectivas de esta capital que se abastecen en tiendas de ultramarinos, con arreglo a los racionamientos que se llevan a efecto durante el mes para el público en general, así como los colegios, centros benéficos, etc., se personarán igualmente en la fecha antes indicada a retirar su orden correspondiente del ya citado tubérculo.

Todos los titulares de cartillas colectivas de esta capital, podrán enterarse de los artículos que se les hayan asignado en estas oficinas durante todo el mes de diciembre.

### Suspensión de cambios de tienda durante el presente mes

Se pone en conocimiento de todos los detallistas de la capital (Ultramarinos y Panaderías), que los cambios de establecimiento autorizados por esta Delegación, en 15 días comprendidos entre el 15 y el 20 de cada mes, quedan en suspenso durante el actual mes de diciembre, con objeto de no entorpecer las operaciones de confección de censos de clientes y distribución al público de las Colecciones de Cupones correspondientes al primer semestre de 1946.

### Entrega de las colecciones de cupones correspondientes al primer semestre de 1946 a las colectividades de la capital

Hoy día 12 de los corrientes, y en horas de once a trece de la mañana, todas las Colectividades de esta capital que tengan confeccionado censo, y que no hubieran retirado las Colecciones de Cupones del primer semestre 1946, por mediación de las tiendas de ultramarinos en las que normalmente se abastecen, deberán presentarse en el Negociado de Racionamiento de esta Delegación, Ramos Carrion 34, al objeto de hacerse cargo del cupo asignado a las mismas.

### Prohibición absoluta de entregar el próximo racionamiento, a las personas que no hayan retirado las colecciones de cupones correspondientes al primer semestre de 1946

Se recuerda a todos los detallistas del ramo de ultramarinos, que son los encargados de la distribución al público de las colecciones de cupones del primer semestre de 1946, la prohibición terminante de hacer entrega del próximo racionamiento que será anunciado dentro de breves días, a todos aquellos clientes de su establecimiento que no hayan retirado previamente las indicadas colecciones.

Asimismo, y en beneficio del público, deberá indicarse que examinen previamente las nuevas colecciones, no haciéndose cargo de aquellas que aparezcan defectuosas o les falten alguna hoja o cupones, toda vez que una vez retiradas del establecimiento, no se admitirán reclamaciones sobre este particular.

### Nuevo cuaderno de suministros

En la mañana del día 14 de los corrientes, los detallistas de ultramarinos se personarán en esta Delegación Provincial Sección Inspección (Comprobación), donde se les hará entrega del nuevo cuaderno de suministros, el cual ha de empezar a regir desde el 1.º de enero de 1946.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 11 de diciembre de 1945.—El gobernador civil jefe provincial de los servicios.

# NOTICIAS Y AVISOS

### Emisiones radiofónicas de la Sección Femenina

PROGRAMA que la Sección Femenina en su emisión dedicada a las juventudes Femeninas radiará hoy a las dos y diez por la emisora de «Radio Zamora».

- 1.º Cara al Sol.
- 2.º Notas de la Sección Femenina.
- 3.º La cigarrá, (cuento).
- 4.º Música.
- 5.º Historia de tres princesas, (narración).
- 6.º Música.

Zamora, 12 de diciembre de 1945.—Rediduría provincial de Prensa y Propaganda.

### Cupón pro-ciegos

En el sorteo correspondiente al día 11 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 143 y con 2,50 todos los terminados en 43.

### Farmacias de guardias

Durante la presente semana correspondiente...

## Delegación de Trabajo

### Ampliación de jornada en entidades bancarias y de seguros

Se advierte a las entidades bancarias y de seguros, que por la Dirección General de Trabajo y de conformidad con la de Industria, se ha resuelto que durante el periodo que finalizará el próximo día 15 de enero y aun empleando alumbrado eléctrico de la red general, podrán prolongar la jornada de trabajo hasta las siete de la tarde, previa autorización en cada caso de este Organismo, del que lo solicitarán en instancia razonada en la que se hará constar servicios o departamentos a quienes afecte, y con el exclusivo objeto de realizar las labores precisas de cierre del ejercicio económico.

### Importantisimo para las familias numerosas

Estando próximo a finalizar el plazo de admisión de expedientes para la renovación de los títulos correspondientes para 1946, se pone en conocimiento de los afectados, una vez más, la necesidad de que inmediatamente procedan a tramitar y presentar en forma sus solicitudes-expedientes, en evitación de la pérdida de beneficios que la falta de renovación supone.

Cuanto no tengan el impreso correspondiente deberán interesarlo de este Organismo, enviando el importe correspondiente.

Las Alcaldías procederán con toda urgencia a remitir los expedientes que a tal efecto les hayan presentado los interesados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 11 de diciembre de 1945.—El delegado de Trabajo, V. Arévalo.

## Notas de Sociedad

### Natalicios

Felizmente ha dado a luz en la tarde de ayer a un precioso y robusto niño la joven señora doña Rosario Berceo, distinguida esposa de nuestro estimado amigo y querido camarada José Luis Aguirre, competente funcionario del Cuerpo Pericial del Instituto Nacional de Previsión con destino en la Delegación de nuestra capital.

La alegría que reina en el feliz hogar de tan buenos amigos con motivo de la llegada del primogénito es extraordinaria ya que además la madre y el recién nacido que recibirá con las aguas bautismales el nombre de Rafaelito, disfrutan de perfecta salud.

Enviamos por todo ello nuestra felicitación más efusiva a los venturosos padres, haciéndola llegar a todos sus familiares, muy especialmente a los abuelos maternos don Saturnino Berceo y doña María Vegas y a los tíos don Manuel y doña Carmen Aguirre.

Con toda felicidad ha dado a luz a una preciosa niña que recibirá con las aguas bautismales los nombres de María Isabel, la señora doña María Folgado Viñuela, esposa de nuestro querido amigo don Julián García Villar, competente funcionario de la Delegación provincial de Abastecimientos de nuestra capital.

Con tal motivo reina extraordinaria alegría en el feliz hogar de tan estimados amigos, viéndose aumentada por la grata circunstancia de que la madre y la recién nacida disfrutan de perfecta salud.

Enviamos a los venturosos padres nuestra felicitación más afectuosa y efusiva haciéndola llegar también a todos sus familiares.

**LO QUE SE INVENTA**  
**Nuevo futuro de los cristales de óptica**

Norteamérica marcha a la cabeza en la ciencia de la fabricación y aplicación de los cristales de óptica. He aquí algunas de sus perspectivas:

Un grupo especial de cristales hechos con metales raros, en vez de arena, que desviarán los rayos luminosos formando un ángulo tan agudo, que podrá crearse toda una nueva gama de lentes y objetivos que proporcionarán mayores velocidades y mejores definiciones en las cámaras fotográficas, gemelos, telescopios y microscopios. Con este nuevo material, las nuevas gafas bifocales presentarán una visión más clara y serán también más cómodas.

Nuevas composiciones de cristales que seleccionarán y permitirán el paso de ciertas longitudes de ondas luminosas, excluyendo no sólo los rayos ultravioleta e infrarrojos, que tan dañinos son a la vista, sino también cualquier otra zona del espectro que se desee eliminar. Las gafas para el sol que se hagan de este nuevo cristal serán casi blancas, y, sin embargo, mucho más seguras y eficaces que las mejores de las conocidas actualmente. Los cristales para corrección de la vista que se hagan con este material filtrarán cualquier banda de ondas luminosas que pudiera ser perjudicial para el individuo.

Habrán muchísimas fórmulas nuevas para estos cristales en su aplicación a la industria.—J. A. A.

**SEGUNDO ANIVERSARIO**  
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA  
**Doña María Junquera Pérez**  
(Viuda de Romero)  
— QUE FALLÉCIO EN ESTA CIUDAD, el día 13 de diciembre de 1945. —  
R. I. P.  
Sus hijos, hermano y nietos.  
**SUPPLICAN a sus amistades una oración por su alma:**  
Zamora, 12 de diciembre de 1945.

Las misas que se celebren los días 12 y 13, a las NUEVE Y MEDIA en San Torcuato y el día 13 a las NUEVE Y NUEVE Y MEDIA en la iglesia de los Padres del Corazón de María, de esta ciudad, así como los sufragios que se dirán en Villardeciervos (Zamora), Padres Mercedarios de Silva, Madrid; Padres Franciscanos e iglesia parroquial de Arenys de Mar (Barcelona) en dicho día, serán aplicadas por su eterno descanso.

1430-8

**COMPRO ALHAJAS, BRILLANTES, PAPELETAS DEL MONTE Y TODA CLASE DE OBJETOS DE ORO Y PLATA**  
PAGO TODO SU VALOR  
Dirigirse: Hotel Castilla, Plaza Pray Diego de Deza, Teléfono 1383.  
Señor Taracido, ULTIMA SEMANA DE COMPRAS.

1424



## El Comité del Congreso Nacional hindú, contra el envío de tropas indias a Indonesia

### Desaprueba la política seguida por los Gobiernos holandés y británico

CALCUTA, 11.—El comité del Congreso Nacional indio ha aprobado una resolución contra el envío de tropas indias a la Indonesia, en la que se desaprueba la política seguida por los Gobiernos holandés y británico en relación con el movimiento indonésico y pide a Norteamérica que se ponga al lado de los indonesios.—Efe.

Refuerzos británicos a Suka Kumi

BATAVIA, 11.—Oficialmente anuncian las autoridades británicas que han llegado refuerzos británicos a Suka Kumi. Los ingleses han optado la vía férrea al este de Bandung con el fin de impedir la pérdida de material rodante. En Surabaya y Bandung hay tranquilidad.—Efe.

## JUSTICIA SOCIAL

Clara y eleccionadora, orientada hacia fines profundamente cristianos y humanos, la carta pastoral recientemente publicada por el arzobispo de Granada suscrita por los obispos de la citada provincia eclesiástica, ha de ser objeto de profunda meditación, ya que en ella se fijan normas de conducta que de haber sido observadas en todos los tiempos hubieran ahorrado a la humanidad—al menos a los católicos—muchas lágrimas y no poca sangre.

En tan interesantísimo documento se analiza la cuestión social, problema en torno al cual giran hoy las preocupaciones de todos los pueblos y que no es solamente de índole económica, sino principalmente moral y religiosa, lo cual quiere decir que su solución sólo puede lograrse de una manera justa y estable partiendo de los principios de la moral y de la religión. Tres son las medidas que para poner coto a los males que han agudizado de manera tan profunda el problema social señala la pastoral citada: La obra de la Iglesia, la solicitud del Estado y la acción de las partes interesadas, patronos y obreros. Al tratar de la labor del Estado español, se rinde un justo y caluroso homenaje al Caudillo y a su Gobierno, «que han llegado con sus leyes, de profundo sabor cristiano, a los puestos más avanzados de las reivindicaciones sociales, recordando como en plena Cruzada de liberación fue promulgado el Fuero del Trabajo, basado en los principios de la doctrina social de la Iglesia y seguido de importantes leyes y disposiciones dictadas, en particular, por el Ministerio de Trabajo, constituyendo todo ello una colección legislativa de positivo adelanto social, de importantes mejoras en todos los órdenes del trabajo o relacionados con él.

Otro extremo, por demás interesantísimo, es tratado en dicho documento: el derecho de propiedad, que ha de servir no sólo al interés particular, sino también al bien común, reprobándose el moderno capitalismo, cuyo afán de acumulación de riquezas es, origen de graves conflictos, especialmente de uno perenne que tanto aqueja a la sociedad de nuestro tiempo al crear, de un lado, las minorías que nadan en la opulencia, y de otro, las muchedumbres que viven en la mayor miseria. Y esta tremenda desigualdad en la distribución de los bienes materiales que tiene que desaparecer por obra de la caridad y de la justicia social, «si no queremos que la ira de Dios continúe pesando sobre las naciones» o que la desesperación prenda en las manos empobrecidas creando situaciones de gravedad extrema.

Caridad cristiana y auténtica justicia social: he aquí el camino abierto a los pueblos para librarse de violentas convulsiones, para asentir sobre bases firmes su paz y su orden. Por ventura para todos, nuestra Patria, desde que sobre sus tierras alumbra la aurora de su liberación, ha seguido ese rumbo. El Caudillo, con cierta visión del futuro, hizo desde los primeros momentos, de lo social eje de su política: lo social bajo el imperio de lo espiritual. Y los frutos de esa labor están ahí, en los beneficios que constantemente llegan a los hogares humildes, en la creciente satisfacción de los trabajadores y en la tranquilidad con que discurre la vida en nuestra Patria, demostración de la solidez del nuevo orden social en que se asienta y el cual, a su vez, es fruto de una política de unidad, de justicia y de trabajo.

Dempsey en Batavia  
BATAVIA, 11.—El general jefe de las fuerzas aliadas en Asia-suroriental, Milles Dempsey, ha llegado a Batavia.—Efe.

Penas de muerte  
MANILA, 11.—El fiscal ha pedido la pena de muerte en la horca para tres de los siete militares japoneses juzgados por el tribunal militar norteamericano, acusados de haber ejecutado a dos aviadores de esta última nacionalidad más cinco filipinos en la ciudad de Segú en marzo de 1945.—Efe.

Más crímenes japoneses  
WASHINGTON, 11.—Tropas japonesas que se encuentran escondidas en la jungla, han atacado a una ambulancia norteamericana. Los tres marineros ocupantes han resultado muertos y otros heridos en la lucha contra los asaltantes.—Efe.

## MANOLETE CONTINUA MEJORANDO

### Parece que dentro de tres o cuatro días podrá abandonar el lecho

MEJICO, 11.—Manoleta continúa mejorando y los médicos creen que es probable que el sábado o el domingo el diestro español pueda abandonar el lecho. El sanatorio donde está instalado se ve tan concurrido que ha habido necesidad de prohibir la entrada a gran número de visitantes. Silverio Pérez y otros toreros mejicanos han acompañado al paciente durante varias horas, así como Gitanillo de Triana y Pepe Luis Vázquez, quienes no se separan del herido.—Efe.

Expectación por conocer el estado de Manoleta

CORDOBA, 11.—Durante todo el día ha continuado la expectación por conocer detalles del estado de Manoleta. Por la casa del diestro han desfilado gran número de amigos y aficionados para inquirir noticias. Algunas penas taurinas y amigos íntimos del torero han cableografiado a Méjico pidiendo informes sobre la importancia del percance.—Cifra.

## El ministro de Agricultura a Sevilla

MALAGA, 11.—Esta tarde ha salido en automóvil con dirección a Sevilla el ministro de Agricultura. Fue despedido por las autoridades.—Cifra.

JEREZ DE LA BRONTERA, 11.—El subsecretario de Agricultura, acompañado del director general de Colonización, ha inspeccionado los trabajos que realiza el Instituto en las marismas de la margen izquierda del Guadalquivir. En Jerez inspeccionó la zona de Guadalquivir.—Cifra.

## Un niño de 11 años da muerte a un jabalí

CORDOBA, 11.—Un niño de once años dió muerte a un jabalí de grandes proporciones durante una montería celebrada en la finca Castropicón, en las cercanías de Córdoba. El pequeño cazador se llama Matías García y es hijo del dueño de la finca. Es la primera vez en la historia de las monterías que un niño de esa edad haya dado muerte a un jabalí.—Cifra.

## Confraternidad Proyección de documentales cinematográficos en Nuremberg



En esta guerra se ha hablado tanto de la confraternidad que bueno es ofrecer de vez en cuando a los lectores, una prueba de que esa confraternidad existió al menos en algunos casos, entre los soldados y los niños, que aquí aparecen en Mindoro, (Islas Filipinas) celebrando una comida en completa armonía

## La Toja, sede del próximo Congreso Internacional Oftalmológico

### Se celebrará el próximo verano

## PATTON SUFRE UNA FRACTURA DE CUELLO

### Dentro de la gravedad su estado es satisfactorio

FRANCFORT, 11.—El general Patton sufre una fractura de cuello. Los doctores, en vista de su grave estado, han decidido no formular ningún vaticinio en tanto no adviertan algún síntoma de mejoría.—Efe.

Posó la noche tranquilo

FRANCFORT, 11.—Patton pasó la noche tranquilo. Su estado es satisfactorio, dentro de la gravedad.—Efe.

Le ha sido practicada una transfusión de sangre

FRANCFORT DEL MAINE, 11.—En las primeras horas de la noche le ha sido practicada una transfusión de sangre al general Patton.—Efe.

La esposa de Patton a Franfort

MARSELLA, 11.—Ha aterrizado en esta ciudad el avión que conducía a la señora del general Patton, saliendo poco después hacia Franfort.—Efe.

## EL GOBIERNO ARGENTINO REPUDIA LOS SUCEOS DE LA PLAZA DEL CONGRESO

### NUEVOS INCIDENTES EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 11.—Los sucesos ocurridos últimamente en la Plaza del Congreso han sido repudiados por el Gobierno quien manifiesta que tales sucesos sangrientos han confirmado sus temores de que el apasionamiento con que se desarrolla la campaña política puede degenerar en hechos análogos y aún más graves y trascendentales.—Efe.

Más incidentes

BUENOS AIRES, 11.—En un tiroteo ocurrido cerca del cementerio, cuando se verificaba el entierro de cuatro muertos en la reciente manifestación democrática ha habido cuatro heridos.—Efe.

Detenciones en Cuba

PINAR DEL RIO, 11.—Se anuncia oficialmente la detención de varios individuos que fueron empleados del teniente coronel de policía Menéndez, ayudante del expresidente Batista. En la finca donde fueron detenidos se encontraron armas, uniformes, radiotransmisoras y otros equipos de guerra. También se ha librado orden de detención contra Menéndez, aunque se supone ha huido al extranjero. Se esperan nuevas detenciones.—Efe.

## TODO PATRONO

que de ocupación a trabajadores, cualquiera que fuera la forma de remuneración, debe obligatoriamente afiliarse al Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

(Comienza en la 1.ª pág. 3.ª columna)  
de documentales. La cuarta parte se refirió a la invasión de Polonia, Noruega, Holanda, Bélgica, Francia, Yugoslavia, Grecia y Rusia. Ribbentrop dijo con los ojos llenos de lágrimas que sólo ver la efigie del Führer era para para ellos un estímulo.

## UN NUEVO JACK, EL DESTRIPIADOR

### Pero éste la ha tomado con las mecanógrafas

«Deténgame antes de que mate a otras», escribió con «rouge» después de un asesinato

CHICAGO, 11.—La policía busca a un hombre de mediana estatura que se cree ha sido el asesino de una mecanógrafa, apellidada Brown. El asesino, antes de huir, escribió en la pared con el lápiz de labios de la víctima: «Deténgame antes de que mate a otras». Se cree que el asesino sorprendió dormida a su víctima en el hotel donde ésta se alojaba, situado en el barrio norte de Chicago, colocándole la almohada sobre la boca para ahogar sus gritos, después la apuñaló y arrastró el cadáver hasta el cuarto de baño.—Efe.

## EXPEDICION INGLESA AL ANTARTICO

### A bordo de un pequeño buque parecido al famoso 'Discovery'

LO MANDA EDWARD BINGHAM

LONDRES, 11.—Una expedición ha salido de Gran Bretaña en dirección al Antártico en un pequeño buque del mismo tamaño aproximadamente que el famoso 'Discovery', del capitán Scott. La tripulación, compuesta por veinte hombres, se juramentó para no hablar acerca de la expedición y se halla equipada para a unos dos años y medio. El jefe de la expedición es Edward Bingham, de la Marina Real.—Efe.

Sin dejar rastro desaparece una escuadrilla de aviones torpederos

MIAMI, 11.—Continúan sin descubrirse el misterio de la desaparición de la escuadrilla de aviones torpederos. Las autoridades han ordenado que se suspendan las operaciones realizadas por el mayor grupo de salvamento formado en tiempo de paz, cuando los aviones y barcos regresaron diciendo que no encontraban el menor rastro de los aviones desaparecidos. Es la primera vez en la historia de la aviación de la Marina que desaparece una escuadrilla simultáneamente sin dejar rastro.—Efe.

## Agricultor HUYE DEL USURERO

## UNA REINA DEL PACIFICO



La reina Lijamer, de 80 años de edad, que rige el atolón de Maduro en las Marshalls, se dirige a través de su pueblo rodeada por los oficiales de la Marina norteamericana y de varios isleños

er era para para ellos un estímulo.

Deportaciones de obreros  
Seguidamente el fiscal norteamericano Thomas Dodd presentó la acusación por las deportaciones de obreros del territorio ocupado, la mayoría de los cuales, según él, no cobraban jornales. Presentó un orden de Rosemberg, según la cual el grupo de ejércitos en Rusia efectuará redadas de cuarenta a cincuenta mil jóvenes rusos de diez a catorce años para su traslado a Alemania como aprendices de la organización Todt.

En una ocasión, el doctor Frank ordenó que se enviase por lo menos un millón de obreros y campesinos al Reich, parte de los cuales habían de ser mujeres. El diario de Frank dice que estaba preocupado por la mejor manera de capturarlos, inclinándose por el sistema de rodear las aldeas. Después de presentar pruebas de casos semejantes en Polonia se levantó la sesión.—Efe.

El doctor Prociak, detenido  
ROMA, 11.—Ha sido detenido el doctor Lázaro Prociak, antiguo portavoz de Goebbels. Se asegura que las declaraciones de Prociak, serán muy valiosas en el proceso de Nuremberg.—Efe.

Criminales de guerra

LONDRES, 11.—El Gobierno de Varsovia ha presentado al Tribunal competente las listas de los alemanes que han sido declarados criminales de guerra por su actuación en Polonia. En las listas de hechos delictivos se figuran las matanzas del bosque de Katyn acerca de las cuales se dice únicamente que en septiembre de 1941 los alemanes asesinaron novecientos veinticinco polacos prisioneros de guerra en el bosque de Katyn.—Efe.

## Campeña contra la delincuencia infantil

### Truman dirige un mensaje a la Asociación Internacional de jefes de Policía

### La criminalidad en EE. UU. es tan grande que asombra a todo el mundo

MIAMI, 11.—Truman ha dirigido un mensaje a la asociación internacional de jefes de policía pidiendo que aborden energicamente los problemas del aumento de la delincuencia juvenil por medio de una campaña contra las causas de este aumento. Antes de ser leído el mensaje presidencial, Edgar Hoover manifestó que la criminalidad en Estados Unidos es tan grande que asombra a todo el mundo.—Efe.

A la captura de delincuentes

LONDRES, 11.—La Jefatura de Scotland Yard ha dirigido un llamamiento a la población londinense con el fin de que coopere con la policía en la captura de los delincuentes que asolan a Inglaterra.—Efe.

## El Papa recibe a David Pratto

CIUDAD DEL VATICANO, 11.—S. S. ha recibido en audiencia privada al gran rabino de Roma, profesor David Pratto. Este manifestó después que ha hecho constar al Santo Padre su agradecimiento por la labor de la Santa Sede contra la persecución de los judíos.—Efe.

## ELECCIONES EN TERRANOVA

LONDRES, 11.—Atlee ha manifestado en los Comunes que el Gobierno británico ha acordado la convocatoria para el año próximo de elecciones en Terranova a una Asamblea nacional que proponga al Gobierno de la Metrópoli las soluciones que con respecto al régimen futuro del país han de ofrecerse al pueblo de Terranova en un referéndum.

## 34 grados bajo 0, en Dakota

NUEVA YORK, 11.—La ola de frío se desplaza hacia el Atlántico. En una ciudad del Estado de Dakota del Norte el termómetro descendió a treinta y cuatro grados bajo cero. El servicio meteorológico dice que el frío continuará y que no es probable que las temperaturas suban hasta dentro de cinco días.—Efe.